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   LİSE 1. SINIFLAR II. DÖNEM I. KİMYA YAZILISI



                                                            -B-


1. Aşağıdaki bilgileri doğru “D” veya yanlış “Y” olarak doldurunuz. (5 puan)

(      ) Periyodik cetvelin yatay sırasına periyot denir.


(      ) Selüloz, nişasta, şeker organik moleküldür.

(      ) Elmas ve grafit birbirlerinin allotropudur.

(      ) Kuvvetli asit ile zayıf baz birleşirse bazik tuz oluşur.
         (      ) Kendisi yükseltgenen atom indirgendir.
2. Aşağıda ifadelerde boş bırakılan yerleri doldurunuz? (5 puan)
1. Elementlerin değerlik katmanındaki elektron sayılarını 8‘e tamamlama isteklerine ……………………………………………….. kuralı denir.
2. Elektronların ortaklaşa kullanılması ile oluşan bağ …………………………………………… dır.

3. Yapısında çiftbağ taşıyan moleküller,  çift bağın açılmasıyla çok sayıda monomerin birbirine bağlanarak   büyük moleküllerin oluşmasına ……………………. Denir.
4. PVC, teflon, nişasta, selüloz gibi polimerlerin en basit birimine …………………….. denir.
5. Bazı kimyasal tepkimelerde katyon ile anyonun çözünmeyen katı oluşturması tepkimelerine ……………………………….. denir. 
3. Aşağıdaki atom ve iyonların katman elektron dağılımını yapıp, değerlik elektron sayısını ve ilgili atomların grup numarasını bulunuz? (5 puan)
	Element
	Katman elektron dağılımı
	Değerlik elektron sayısı
	Grup numarası 

	13Al
	
	
	

	20Ca
	
	
	


4. Aşağıdaki atom ve iyonların oluşturduğu bileşiklerin formülünü yazınız? (5 puan)
	Element
	OH-
	S-2
	N-3
	Cr2O7-2
	SO4-2

	Pb+2
	
	
	
	
	


5. Aşağıda verilen atom ve moleküllerin değerlik elektronlarının lewis yapısını gösteriniz? (5 puan)
	Madde
	4Be
	7N
	8O
	11Na
	19K

	Lewis yapısı
	
	
	
	
	


6. Aşağıda verilen moleküllerin lewis yapılarını gösteriniz? (10 puan)
	İYON/MOLEKÜL
	ATOMLARIN LEWİS YAPILARI
	MOLEKÜLÜN LEWİS YAPISI

	Cl2
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	F2
	
	

	HCl
	
	


7. Aşağıdaki soruları cevaplayınız? (5 puan)
	İsmi
	Kapalı Formülü
	İsmi
	Kapalı Formülü

	ETAN
	…………………………………..
	HEPTAN
	…………………………………..

	BÜTAN
	…………………………………..
	NONAN
	…………………………………..

	DEKAN
	…………………………………..
	
	


8. Aşağıdaki değişimleri Fiziksel(F) veya Kimyasal(K) olarak sınıflandırınız. (5 puan)
	1. Demirin asitte çözünmesi
	…………………………………..
	2. Üzümden şarap eldesi
	…………………………………..

	3. Camın kırılması
	…………………………………..
	4. Yoğurttan ayran eldesi
	…………………………………..

	5. Kırağı oluşumu
	
	
	


9.Aşağıdaki denklemleri denkleştiriniz? (10 puan)
	C2H4     +   O2
     →    CO2    +   H2O 
	C2H5OH  +      O2 
→       CO2   +   H2O 

	C6H12O6  +    O2
→         CO2      +       H2O
	CS2     +     O2
     →      CO2    +    SO2 


10.Aşağıda verilen maddelerin ait olduğu, element, bileşik veya karışım madde sınıfını yazınız. (10 puan)
	1 Naftalin
	…………………………………..
	6. Asetik asit
	…………………………………..

	2. Lehim
	…………………………………..
	7. Nişasta
	…………………………………..

	3. Ham petrol
	…………………………………..
	8. Gazoz
	…………………………………..

	4. Zeytinyağlı su
	…………………………………..
	9. Gümüş
	…………………………………..

	5. Nemli hava
	…………………………………..
	10. Sıvı NaCl
	…………………………………..


11.Aşağıdaki tepkimelerin türlerini karşılarına yazınız. (5 puan)
	BaCl2(suda)  + Na2SO4(suda)      →     BaSO4 (k) +2NaCl(suda) 
	CH4 + 2O2   →   CO2 +  2H2O

	HCl(suda) + NH3(suda) → NH4Cl(suda)   
	Cu + H2SO4→ CuSO4 + SO2+H2O 


12. İyot(I2) ve Sodyum Klorür(NaCl) oda sıcaklığında katı haldedirler. İyot 114 0C’de erirken, Sodyum klorür 800 0C’de erimektedir. Bu olayın sebebi sizce iki bileşiğin hangi içyapı özelliğinden kaynaklanmaktadır? (10 puan)
13.9 tane atom içeren alkenin formülünü ve ismini yazınız. (10 puan)
14. Aşağıdaki asit ve bazın birleşmesi ile oluşacak tuzların türlerini (asidik tuz, bazik tuz veya nötr tuz) yazınız.(5 puan)
	HNO3+ Al(OH)3
	…………………………………..
	HCl+ NH3
	…………………………………..

	H2SO4+ NaOH
	…………………………………..
	HBr+ Mg(OH)2
	…………………………………..

	H2S+ KOH
	…………………………………..
	
	


15. Aşağıdaki tepkimelerde yükseltgenen ve indirgenen elementleri bulunuz. (5 puan)
	TEPKİME
	İNDİRGEN
	YÜKSELTGEN 
	İNDİRGENEN
	YÜKSELTGENEN

	CaO2   →    CaO   +  ½ O2 
	
	
	
	

	2 Fe(k)   +   3/2 O2(g)     →   Fe2O3(k)
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